
Вариант 1.2

  1.  Две частицы движутся с ускорением в однородном поле тяжести. В начальный момент времени частицы находились в одной точке и имели скорости V1 и V2  направленные горизонтально и в противоположенные стороны. Найти расстояние между частицами в момент когда векторы окажутся взаимно перпендикулярными. 

  2. Точка А движется равномерно со скоростью v так, что вектор  

 все время нацелен на точку В, которая в свою очередь движется равномерно и прямолинейно со скоростью u(v. В начальный момент времени 

и расстояние между точками равно l . Через сколько времени точки встретятся.

  3. Радиус вектор точки А относительно начала координат меняется со временем по закону  
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, где ((( - сonst. Найти уравнение траектории, скорость и ускорение этой точки.

  4. Из пушки выпустили последовательно два снаряда со скоростью v0, первый под углом (, второй под углом ( к горизонту (азимут один и тот же ). Найти интервал времени между выстрелами, при котором снаряды столкнутся друг с другом.

  5. Точка движется по окружности со скоростью 

 постоянная величина. Найти ее полное ускорение , в момент когда она пройдет n, n(1 длины окружности после начала движения.

  6. Твердое тело вращается , замедляясь вокруг неподвижной оси с угловым ускорением (((1/2. Найти среднюю угловую скорость в течении времени его вращения, если в начальный момент его скорость была (0 .
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  7. Ша катится без скольжения по горизонтальной плоскости так, что его центр движется с постоянным ускорением а . Через (t после начала движения его положение соответствует  изображенному на рис.  Найти скорости точек А и В; ускорения точек А и О.

  8. В установке показанной на рис., 

массы тел равны m0, m1, m2 . Массы блока и нитей пренебрежимо малы, трения в блоке нет. Найти ускорение с которым опускается тело m0 и силу натяжения нити, связывающую тела m1 и m2 , если коэффициент трения между этими телами и горизонтальной поверхностью равен k.

  9. Небольшое тело пустили снизу вверх по наклонной плоскости, составляющей угол ( с горизонтом. Найти  коэффициент трения, если время подъема оказалось в n раз меньше времени спуска. 

  10. Через блок прикрепленный к потолку кабины лифта, перекинута нить, к концам которой привязаны грузы m1 и m2. Кабина начинает подниматься с ускорением а. Пренебрегая массами блока и нити, а также трением найти ускорение груза m1 относительно кабины, силу с которой блок действует на потолок кабины.

  11. Катер массы m движется по озеру со скоростью v0. В момент времени t=0 выключили его двигатель. Считая силу сопротивления пропорциональной скорости катера F = - r v, найти время движения катера с выключенным двигателем и его полный путь до остановки.

  12. Небольшой шарик массы m, подвешенный на нити, отвели в сторону так, что нить образовала прямой угол с вертикалью. Найти: 1-модуль полного ускорения и силу натяжения нити в зависимости от угла отклонения, 2-силу натяжения нити в момент, когда вертикальная составляющая скорости шарика максимальна.

  13. Велосипедист едет по круглой горизонтальной площадке радиуса R. Коэффициент трения зависит только от r до центра 0 площадки как функция k = k0(1-r/R), где k0 - постоянная. Найти радиус окружности с центром в точке 0, по которой велосипедист может ехать с максимальной скоростью. Какова эта скорость? 

  14. Небольшое тело поместили на вершину гладкого шара радиуса R. Затем шару сообщили в горизонтальном направлении постоянное ускорение а0 , и тело начало скользить вниз. Найти скорость тела относительно шара в момент отрыва.

  15. На экваторе с высоты H свободно падает тело без начальной  скорости относительно Земли. Пренебрегая сопротивлением воздуха, найти, на какое расстояние и в какую сторону отклонится от вертикали тело при падении.

  16. Система состоит из двух шариков m1 и m2 соединенных между собой пружинкой с бесконечно малой массой. В момент времени t = 0 шарикам сообщили скорости v1; v2 после чего система начала двигаться в однородном поле тяготения Земли. Пренебрегая сопротивлением воздуха , найти зависимость от времени импульса этой системы в процессе движения и радиус-вектора ее центра масс относительно его начального положения. 

  17. Пушка массы М начинает свободно скользить вниз по гладкой наклонной плоскости, составляющей угол ( с горизонтом. Когда пушка прошла путь l, произвели выстрел в горизонтальном направлении, в результате которого снаряд вылетел также в горизонталь
ном направлении  имея импульс р и пушка остановилась. Пренебрегая массой снаряда по сравнению с массой пушки, найти продолжительность выстрела.

  18. Ракета выпускает непрерывную струю газа, имеющую скорость u относительно ракеты. Расход газа (. Показать что уравнение движения ракеты имеет вид: 

ma=F-(u, где m масса ракеты в данный момент времени, а - ее ускорение, а F - внешняя сила.
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19.  Небольшое тело  массы  m медленно втащили на горку, действуя силой F , которая в каждой точке направлена по касательной к траектории. Найти работу этой силы, если высота горки  h, а длина ее основания l и коэффициент трения k.

  20.  Небольшая шайба А соскакивает  без начальной скорости с горки высотой H, имеющей горизонтальный трамплин. При какой высоте h трамплина шайба пролетит расстояние s, чему оно равно?



   21. Летевшая горизонтально пуля массой m попала, застряв в тело массы M , которое подвешено на двух одинаковых нитях  длиной l . В результате нити отклонились на угол  (. Считая m<<M, найти скорость пули перед попаданием в тело и относительную долю начальной кинетической энергии пули , которая перешла во внутреннюю энергию .



      22. Планета А движется по эллиптической орбите вокруг Солнца. В момент когда она находилась на расстоянии r0 от Солнца, ее скорость равнялась v0  и угол между радиус-вектором r0 и вектором скорости v составлял (. Найти наибольшее и наименьшее расстояние на которое удаляется от солнца эта планета при своем движении.

  23. Однородный шар имеет массу М и радиус R . Найти давление  р внутри шара, обусловленное гравитационным сжатием, как функцию расстояния r  от его центра. Оценить такое давление для центра Земли.

  24. Однородный диск радиуса R имеет круглый вырез. Масса оставшейся части ( заштрихованной ) равна m. Найти момент инерции такого диска относительно оси 

проходящей перпендикулярно его плоскости и проходящей: - через точку 0, - через центр его масс
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